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Interjú Domanek Pál esperes-plébánossal
Nagy érdeklődést váltott ki vá- . 

rősünk társadalmának .széles ré- j 
legében az a hir, amelyet a na- ; 
pókban közöltünk, hogy a békés- j 
csabai rom. kát. plébániatemplom i 
a világháborúban elesett hősök em- j 
lékét meg akarja örökíteni azzal, j 
hogy a templom tornyában felál- j 
htja a »Hősök liarangjá«-t.

Az általános érdeklődésre való | 
tekintetbe! szerkesztőségünk mun- j 
katársa felkereste az akció mégha- j 
dílóját, dr Domanek Pál esperes- j 
plébánost, aki készségesen állt mun- { 
kai ár sunk ren delkezésé re.

— Mikor kezdeményezte esperes- ; 
plébános úr a hősök harangjának j 
akcióját? ;

— A húsvéti szentbeszédemben ! 
hívtam fel híveim figyelmét a ; 
hiányzó harang pótlására és arra, 
hogy a világháborúban elesett hősök 
emlékét a harang leállításával örö­
kíthetjük meg. A világháborúba a 
mi templomunkból három harang 
vonult be . egy tíz, egy hat; és 

egy három métermázsás. Csak egy 
kétmázsás harangunk maradt. Je­
lenleg van ugyan egy tizennyolcmá­
zsás nagy harang, de kíséret nélkül 
nem tudja pótolni a templom tor­
nyának ékes beszédét. Hiszen a ha­
rang a templom nyelve, nélküle 
szóikon 
az ember
esc és öröme szép nyelve, úgy a 
templom egyik legnagyobb ékesség 
a harang, amely hegyne-völgybe, 
erdőre-mezőre, közelbe-távolba kül­
di a maga titokzatos édes-bús hang­
ját. A harangban van valami cso­
dás elem, ami más élettelen tárgy­
ban nincs. Mintha élnének. A hang­
juk csaknem emberi hang. Azt 
mondja Pázmány, hogy a harang 
a hit legérthctőbb szónoka. A har­
monikus lelkek édes zenéje. A zúgó 
harangszó szinte magávalragad, 
csak meg kell érteni. Innen van, 
hogy a harangok csodásán hajla­
nak az emberi érzésekhez. Miként 
az emberek érzik a jó és balsorsty 
ünnepük a diadalt, siratják a bá­
natot. jelzik a veszedelmet, úgy 
tudják a harangok is kifejezni, 
érezni az emberi szív érzéseit.

Megilleted ve hallgattuk az espe­
res úr mély gondolatait 
vail. amelyekben egész 
nyilatkozott. Halkan tettük fel a 
következő kérdést:

— Milyen összhangban lennének 
a harangok és mikorra reméli es­
peresül-bános úr a harangok fel­
állítását?

— Az új harangok »e« és »giss« 
hanggal a meglevő »ciss« hang mel­
lett egy pompás »ciss-moll« akkor­
dot adnának. Az Actio Catbolica 
szakosztályának megbeszélésén a 
mellett döntöttek annak ellenére, 
hogy a harang költsége még ko­
ránt sincs együtt, hogy a harango­
kat azonnal meg kell rendelni, mire 
én érintkezésbe léptem Slezák

László arany koszorús harangöntő 
mesterrel, akinek megbízottja már 
a mai napon Csabán is van. A »Hősök 
harangja« kb. tízmétermázsa lenne 
és öt-hatezer pengőbe kerülne. Az 
elkészítése hat-hét hetet venne 
igénybe.

— A társadalom milyen módon 
vesz részt az adakozásban?

— Az értelmiség és a gazdatár­
sadalom megmozdulása még nem 
mondható kielégítőnek, de ennek 
oka — szerény nézetem szerint — 
az, hogy talán még nem szereztek 
erről az akcióról elég tudomást. 
Az akció megindítását nagyon elő­
segítette Békéscsaba nagynevű volt

r «? y- T>e-*- ü- &Sr**s^** '$■ * - »■*•*--* V-d* V-i* v 1

plébánosának, Bar toss Ferenc apát­
kanonoknak ezerpengős adománya 
s amelyhez még a helybeli Szent 
Olvasó Társulattól is remélek két­
ezer pengőt. Kérem szerkesztő 
ural kegyeskedjenek lapjukban 
propagálni a hősök harangjának 
nemes gondolatát és leközölni az 
akció megindítása óta befolyt ke­
gyes adományokat.

Azzal a biztos tudattal hagytuk 
el a plébániát, hogy a hősök em­
lékét a templom tornyában meg­
örökítő nemes gondolat nagy meg­
értésre és adakozásra talál Békés­
csaba széles társadalmában.

(R.)

Újabb 260 ezer penge kölcsönt
a

® T* ‘UN** 25Í! li/1 igafe H W* S- % tí

Megírtuk már, hogy Békéscsaba 
város az új vágóhíd és Jiűtőház 
megépítéséhez a minisztériumtól

és hűtőház
100 ezer, a MABI-tól 110 ezer pen- kölcsönt kér a MABI-tól, hogy az 
gőt kap kölcsön. új, modern vágóhíd

Vitéz Jánossy Gyula polgármes- megépítéséhez 
ter most újabb 260 ezer , pengő együtt legyen.

szükséges összeg
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I párisi és londoni sajtó revíziót követel
Páris, április 10. 

Gustave Hervé, a »Victoire« c. 
lap főszerkesztője 

a magyar—kisanlant haltárok 
módosítása

néma a templom. Amint i cs Németország elvesztett^ gyarnia- 
rnek egyik legdrágább kin- 1 tatnak visszaadása mellett foglalt 
jröme szép nyelve, úgy a ; állást.

szép sza- 
szíve meg­

állást.
Iiervé Franciaország rendkívül 

erős diplomáciai és katonai helyze­
tére hivatkozik és élénk sajnálatá­
nak ad kifejezést afölött, hogy a 
francia kormány ezt az előnyös 
helyzetet fölhasználva nem tette 
meg Németország felé azt a bá­
ládé kény kezdeményezést, ami az 
elkobzott amerikai német gyarma­
tok visszaadásában állana. Sőt ba­
rátait, a kisálltául államokat sem ; 
szólította fői arra, hogy Magyar or- j 
országgal szemben hasonló békü- 
lékeny kezdemény ezési ? ragadj a- j 

nak magukhoz és 
adják vissza azokat a valóban 
magyarlakta területeket, ame­
lyeket az 1918-as győzelem má­
morában szakítottak el Magyar- 

országtól.
Mindaddig, amíg az államhatalmak 
ezt a békülékery kezdeményező lé-

pjsz^vr*--
íorzkép

Ewrőpa a betyárok rablófészke, 
Közép-Éurópa pedig veszedelmes 
darázsfészek marad.

London, április 10. 
liartlank Swan angol közbíró a

»Daih« Telegraph «-ban közöli nyílt­
levelében hangoztatja, hogy a Nép­
szó ve lség csak akkor mozdíthatja 
elő a béke érdekeit, ha valóban 

érvényt szerez az alapokmány 
19-ik szakaszának, 

amely a szerződések békés módo­
sításáról szól és amely írott mulaszt 
maradt. Életbevágóan fontos, hogy 
a Népszövetség hívei megértsék, 
hogy

nem lehet a jelenlegi igazság-

tálán európai elrendezést örök 
időkre állandósítani,

minlahogy azt Franciaország és 
Csehszlovákia kívánja. Ha Anglia 
halározott javaslatokkal előállna a 
fönálló súlyos politikai, gazdasági 
és területi igazságtalanságok orvos­
lására, végre remélni lehelne, hogy 
megvalósítják az állandó békét, 
amelyet mindnyájan oly sóvárogva 
várunk.

Szépen halad
a gazdaifjúság megszervezése

pest nem tették meg, 
ség csal

Hírt adtunk már a vármegye gaz­
dáié-óságának mozgalmáról, amely 
a szervezetbe tömörítésit tűzte ki 
célul azért, hogy az ifjúság kul­
turális és gazdasági céljait elősegít­
se és azért, hogy az ifjúságot a 
konstruktív nagy nemzeti célok el­
érésénél: szolgálatába állítsa. Ez a 
szervezési akció szépen halad 
eiőre. A szervezést- a vármegyéd 
ben már működő három nagy gaz­
daifjúsági egyesültet: a békéscsa-, 
bai, a szarvasi és az «orosházi ifjú­
sági egyesületek elnökségei végzik 
dr Darók Józsefnek, a Békésme­
gyei Gazdasági Egyesület titkárá-

nak kitűnő és rátermett irányítása 
mellett.

A szervezőbizottság a közelmúlt­
ban Tótkomlóson, Endrődőn és 
Gyomán tartott szervező megbeszé­
léseket, vasárnap pedig SzeghaD 
mon, Füzesgyarmaton és Békésen 
jelennek meg a lelkes szervezők.

Ezeken a he1 veken megalakulnak 
a Gazdáit júsági Egyesületek, ame­
lyeknek tagjai, mint a Békésvár­
megyei Gazdasági Egyesület ifjú­
sági csoportja állana!: a nemes cé­
lok szolgálatúin. • ,
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Migenei Dezső úrnak,
a Körös vidék szerkesztőjének,

Békéscsaba.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

»A kereszt diadala« című vezér­
cikkének tartalmát osztom és lé­
nyegében annak minden sorát a 
magamévá teszem. A cikkben, Szer­
kesztő Ur mélyen szántó tollától 
oly szépen kifejezett gondolatok, 
azokat a konstruktiv, nemzeti, ke­
resztény és szociális eszméket hir­
detik, amelyek meggyőződésem 
szerint az egyetlen célhozvezető 
ólat jelentik a nemzet építő ösz- 
szefogására, a nemzet 8 millió ma­
gyarjáért.

Talán nem tévedek, ha megálla­
pítom, hogy »A kereszt diadala« 
című értékes cikke, — amelyben 
szerény személyemre is hivatkozik,
— némiképpen válasz, vagy visz- 
liang a Békésmegyei Közlöny ha­
sábjain m. hó 9-én megjelent »Vagy 
kereszt, vagy nyíl« című cikkemre.

Nem állunk egyedül igen tisztelt 
Szerkesztő Ur! A római pápa 
őszen tségének mindenki fölött álló 
személyétől kezdve, — a magyar 
hercegprímás, Ravasz László, Raf- 
fay Sándor, Eckhardt Tibor, Ernszt 
Sándor, Friedrich István, Rassay 
Károly és közéletünknek még va­
lóban sok más számot tevő kitűnő­
ségig azóta hasonló értelemben 
hallatta szavát. Azóta a KÖR OS VI­
DÉK hasábjain is, gróf Széchényi 
Károly illusztris tollából (a cikk 
előzőleg a Pesti Naplóban jelent 
meg) hasonló értelmű vezércikk je­
lent meg. Távol áll tőlem a sze­
rény Leien s ég, hogy érdemben, je­
lentőségben és tartalomban igény­
telen soraimat összehasonlítás tár­
gyává tenni akarjam. Soraimnak 
talán csakis abban maradhatott 
némi jelentősége, hogy azoknak 
megírásával időrendi sorrendben,
— a legelsők közölt voltam.

Szociális reformokat, gazdasági
beruházásokai. az Alföld és a Kö­
rösök csatornázásának stb. számta­
lan tennivalóját, a megélhetés szín­
vonalának felemelését, a munkaidő 
és béreknek szabályozását a mun­
kán él'k ül iségne való tekintettel, a ka­
pitalizmus kinövéseinek a nemzeti 
munka medrébe való reális szorí­
tását, az összeférhetetlenségeknek 
és álláshalmozásoknak, továbbá a 
maximális jövedelmeknek az ezek­
kel szembenálló nélkülözésekhez 
mért erkölcsös korlátozását, az ál­
lástalan diplomásoknak legsürgő­
sebb elhelyezését és korunknak

I még tenger sok más problémáját és 
tennivalóját, — én csakis a Szer­
kesztő Ur és az általam is már em­
lített utakon látom maradandóan 
elérhetőnek.

Cikkében Szent István jubileu­
mától indul el Szerkesztő Ur, majd 
igen bölcsen aposztrofálja a ke­
resztény magyar életet, amelynek 
forrásául az ősi magyar erőt és a 
magyar szellemnek azt a gazdagsá­
gát jelöli meg, amellyel ez a nemzet 
»a minden emberi méltóságot meg­
becsülő szabadelvűségben vívta ki 
ragyogó korát«. — így igaz Szer­
kesztő Uram! A nemzet fennma­
radásának vitális gyökerei Szent 
István koronájával és az azóta, egy 
évezred óla abból táplálkozó és 
abból fejlődő alkotmánnyal kerül­
tek a magyar földbe és a magyar 
lelkeknek a talajába. A Szerkesztő 
Ur által olyan megkapó an leírt

I »megfogyott magyar barázdák fölé«
I — én is szívemnek minden melegé- 
I vei, keresztény hittel és lélekkel,
1 valamint magyar fajtámért aggódó,
I önzetlen és áldozatkész szeretettel 
1 borulok. Ehhez én a magam részé- 
I ről csak azt teszem még hozzá,í ° 1! bogv amint a barázda kiindulásá-
j nak egyik végén, a Szerkesztő Ur
j éles szeme és tolla is Szent István
j koronáját látja, úgy én a barázda
I másik végén is, — Szent Istvání ° 7I koronáját és a törvényes magyar 
I királyt látom. Mert csak így egye­

nes a barázda! Görbe barázdában, 
— vakborozdában, — nem terein 
meg a magyar búza és nem tud 

> nagyra nőni a magyar élet. Milliók 
I érdekén és akaratán nyugvó po- 
I lilik a i irány nagyobb biztosítéka a 
• szociális fejlődésnek, mint a jövő- 
j menő diktátoroknak — vagy éppen 
! csak imitátorjaiknak — a lelkiis­

me re le.
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Ide zárom, hogy az őszinte meg- t 
győződésbői fakadó elten vélemény i, 
ha jószándékú, úgy a jövőben is 
mint a múltban, mindig tisztelni és

becsülni fogom. Jóleső és igaz 
örömmel állapítom meg igen tisz­
telt Szerkesztő Urnáik a vezércik­
kében Leszögezett álláspontjából, 
hogy lényegében egy véleményen 
vagyunk és egy zászló alatt állunk. 
Magyar hazánk, vármegyénk, vá­
rosunk és népünk érdekében én 
hitemből most is csak azt kívánom 
a Körös vidéknek, bárha a Körös- 
vidék Vezetőségének, Igazgatóságá­
nak és Szerkesztőségének minden 
egyes nagyrabecsült tagja, őszinte 
meggyőződéséből ugyanazokat az 
elveket váltaná, mint amelyeket 
Szerkesztő Ur a »Kereszt diadala« 
című vezércikkében leszögezett és 
amely elvekért a közelmúltban a 
nyilvánosság előtt magam is sikra- 
szálltam — miután a Körösvidék­
nek akkor, éppen ennek az elvi je­
lentőségű tárgynak kapcsán meg­
beszélésre egy begyült (Szerkesztő 
Ur nem volt jelen) és éppen jelen- 
volt reprezentánsai előtt, — az ál­
talam akkor ott szóról-szóra fel­
olvasott és kezeim között megőr­
zött, — lényegében teljesen a Szer­
kesztő Ur vezércikkében leszögezett 
azonos elvekkel, — kisebbségben 
maradtam.

Én akkor le tudtam vonni az ese­
ményeknek a következményeit és 
kiléptem a KÖRÖSVIDÉK igazga­
tóságából azért, mert az a felfo­
gásom, hogy a keresztény eszmé­
nek és a keresztény politikának 
legélesebb és legfényesebb kardja: 
az igaz hit, az őszinte meggyőződés, 
az önzetlenség, a nyílt sisak és a 
férfias bátorság! Felfogásom sze­
rint minden körülmények, — vagy 
különösen éppen változott körül­
mények — között ezt minden jog­
gal elvárhatja minden harcosától 
a közéleti etika és a keresztény 
k özvélemény.

Békéscsaba, 1937 április 9.
Hazafias üdvözlettel maradok, 

Szerkesztő Urnák régi tisztelő híve
Beliczey Miklós.

Súlyt fektetve arra, hogy igen tisztelt 
vevőim igényeit a legteljesebb mértékben 
kielégíthessem, új rendszerű húrozó kész­
ségeket szereztem be, melyekkel a legtö­
kéletesebb teljes húrozásokat készítem.
Te‘je» P 490-íőí.

Hál Sport Budapest ütök békéscsabai 
egyedárústtófa. Márkás labdák1

J^JT Bayer Lajos és Fia

Békéscsaba, II., Szent István-tér 12.
.Takarékosság" bevásárlási helye. Telefon 428.
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Széli Kálmán
z uj belfigymín 0

Értesülésünk szerint
Széli Kálmán belügyminiszteri 
kinevezése a hivatalos lap va­

sárnapi számában jelenik meg.
! Az új belügyminiszter eskütételére 
i valószínűleg kedden kerül sor.

Véglegesítették Bedé Pált
az árpád-fürdő gondnoki 
álláséban

A békéscsabai Árpád-fürdő igaz- 
gatósága pénteken ülést tartott.

Az igazgatóság őszinte örömmel 
állapította meg, hogy a fürdő uj 
gondnoka, közmegelégedésre végzi 
felelősségteljes munkáját s éppen 
ezért egyhangú elismeréssel vég­
legesítette állásában Bedő Pált.

Ma nyílik meg
Hlsienöi K. Ernő gyűjteményes 

képklállltasa
Kisjenői K. Ernő festőművész 

gyűjteményes képkiállitása ma, 
vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik 
meg a Kultúrpalotában. A kiállí­
tás megtekinthető délelőtt fél 10 
órától 1 óráig és délután 3 órától 
7 óráig.

Az ülő
életmód zavarja az emésztést 
Székrekedés a vért beszeny* 
nyezl. Következménye fej- és 
derékfájás, aranyér önnek 
is mindig 
használ a

Hz Ipartestület 
felhívásai

A legkisebb munkabérek soro­
zatos megállapításával kapcsolat­
ban a m. kir. iparügyi miniszter az 
érdekelt ipari szakmákat is meg 
kívánja hallgatni s az ipartestüle­
tet az egyes iparágak helyzetéről, 
a munkás viszonyokról s az eddig 
fizetett munkabérekről való véíe- 
ményes jelentéstételre hívta fel.

E célból a Békéscsaba és Vidé­
ke Ipartestület ezúton is a követ­
kező szakmákat hívja össze:

Április 12-én, délután 2 órára a 
sütőmesterek;

április 12 én, délután 3 órára a 
vendéglői kiszolgáló személyzet 
(főpincérek, pincérek, éthordók);

április 13 án, délután 3 órára a 
malomtulajdonosok ;

április 14 én, délután 3 órára a 
nyomdász- és könyvkötőmesterek;

április 14 én, délután 4 órara a 
kövezőmesterek.

Felkéri az Ipartestület az érde­
kelt szakmákhoz tartozókat, hogy 
az értekezleten saját érdekükben 
is feltétlenül megjelenői szívesked­
jenek. Elnökség.

— Ezen a héten a Badics és Radó 
gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.
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- .„Uttel értesítem a nagyérdemű közön-
bogy Békéacabá. S.L UWán-

!ÍÍ 20. alatt (bejárat a Luther-utcai és a 
**r Hunyadi-téri kapun)

ecetszeszgyriut
ízesítettem, ahol állandóan kifogástalan 
‘jóminóségü ecetet kicsinyben és nagyban

a legolcsóbb napi árén árusítom.
Kérem a nagyérdemű közönség szives 

pártfogását — teljes tisztelettel

vitéz Szabó

Amiről beszélnek...
\ZT mondják, hogy a Don Ko­

zák Kórus keddesti előadására már 
alig lehet jegyet kapni.

HÚSZ ÖN TÉVES jubileumot 
rendez az idén a CsAK. Előrelátha­
tólag június 29-én nagyszabású ün­
nepség lesz, amelynek egyik érde­
kessége az a mérkőzés, ame­
lyen °az egyik fővárosi nagy fut­
ballcsapat lesz a CsAK ellenfélé. 
A Ferencvárosról, a Hungáriáról 
i‘S az Újpest csapatáról beszelnek. 
Most a »Fradiival tárgyalnak és 
valószínű, hogy az jön le. A fut­
ballrajongók szívesen fogadnák a 
csabai pályán »Sáros! Gyurkát«.

V A S A R N A P esténként a kö­
zönség nagy élvezettel hallgatja a 
városháza erkélyéről szóló katonai 
kürt-triót, amely sok szép magyar 
dallal szokta szórakoztatni a kor­
zót.
kellemessé 
zsika.

KöRöSVIDÉK

a strandszezon elején meghívja Bé­
késcsabára, az »Árpád« strandon 
rendezendő nagy csabai úszónapra. 
Hír szerint a 4x200-as magyar 
Európa-bajnok staféta is szerepel 
az úszónap programján.

EGY letelepedett gazdag békés­
csabai polgár büszkén mondja asz­
taltársaságának:

— Ja, amikor én Csabára jöt­
tem, még egy ing se volt a teste­
men ... ;

— Ugyanez az én esetem is —
jegyzi meg valaki.

Egészséges fogak —
vakítóan fehérek!

$0 6 KŐ ELLEN

— Hogyan, magán sem volt ing? 
— Hál, nem, mert én itt szület­

tem, — felelte az illető.
(h- 3.)

Orgonahangverseny 
a békéscsabai ev. nagytemplomban

Az Országos Luther Szövetség bé­
késcsabai csoportja április 25-én, 
vasárnap este 6 órakor

a békéscsabai ev. nagytemplom­
ban o r g o ii ah a n g v e r se ny t rendez,

amelyre az érdeklődőket ezúttal 
hívja meg a rendezőség.

Orgonái Kapi Jenő budapesti oi- 
oonaművész. Ugyanezen alkalom­
mal az Erzsébethelyi Dalárda ve­
gyeskara Lcndvai Mihály karnagy

vezetése alatt előadja Kodály Zol­
tán »Fange lingua« című egyházi 
zeneművét, orgonakísérettel. A

falvak, városok népébe.
így volt B. A. orosz hadifogoly 

is, akit sorsa Békéscsabára vetett.
*B. A. egészen fiatal volt, amikor 

Békéscsabára került. A hadifogoly 
sorsa nagy általánosságban minde­
nül 1 egyforma.

Az, aki idegen országba kerül, ál­
landóan hazavágyódik, szülőföld­
jére, oda, ahol bölcsője ringott,1 
ahová a szép emlékek szálai 
húzzák.

B. A. sem érezte jól magát itt 
közöttünk, a szíve az ukrajnai mc-hangversenvt két gyülekezeti ének — - - > , , -. ,

vezeti be, az »A nap elmúlt,, és zőkre vágyott menni akart haza,
A r « I oKKn n nctomrlpc Inc nvn<7 Ifillir.S-»Hogyha volna aikam« címűajkam

énekek eredeti dallamban, a nagy­
templom kórusain elhelyezkedő kö­
zépiskolai növendékek ének-kísé­
retében.

A hangverseny után offer tórium.

Lakásberendezés
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

A hangulatos tavaszi estéket
íz a vés mu-

ELSÖTÉTÍTÉSI gyakorlat is 
lesz Békéscsabán a közeljövőben. A 
terveket most készítik. A város kö­
zönsége fegyelmezettségéről lesz 
majd tanúbizonyságot a megren­
dezendő légvédelmi gyakorlaton.

\4

KOPSTE
AZ ÖL A Ií viszonyokra jeUem- 

zö ez a kis történet, amit társaság­
ban mondott el egy békéscsabai, 
fiatalember.

Aradon voltam — mondja. — 
Hosszabb időre kaptam tartózko­
dási engedélyt és így képzelhetik, 
hogy mennyire meglepett, amikor 
már a harmadik napon beidéztek a 
sziguranciára.

— Kérem — mondta ott egy kis­
asszony —, önnek holnap el kell I 
hagynia Áradok Lejárt az itt-tar- :
lózkodási engedélye. 1

— Jő barátom az aradi szigu- | 
rancia vezetője. Bementem hozzá | 
és előadtam, hogy nem értem, miért j 
nem maradhatnék Aradon addig, I 
amíg az engedélyem tart.

- Nézd — mondta —, láttad, az 
előszobában sorsjegyek hevernek az 
egyik asztalon, vegyél belőlük és ...

- Erre vettem egy sorsjegyét, va­
lami 300 lejért, de csodálkoztam, 
hogy 1927^es kibocsátású volt...

— A kisasszony ezután kijelen­
tette, hogy most már nyugodtan 
maradhatok, amíg az engedélyem 
le nem jár. 1 - 1 .1

— Olyan kedves volt, hogy ami­
kor elköszöntem, megkértem, — 
okvetlen értesítsen, ha véletlenül 
nyer a sorsjegyem ...

CSIK FERENCET a világ­
bajnok úszót a CsUE, ez az egészen 
fiatal békéscsabai sportegyes illet

bútoráruházban 
Békéscsaba, Andrássy-út 25

Telefon 32 
.................-rrTrrirr

Visszavágóik Magyarországra
egy volt ©íossss Iiadilogoiy 1

akinek békéscsabai asszony a felesége
A világháború alatt. igen sok 

orosz hadifogoly került az ország­
ba, így Békéscsabára is. A háború 
után ezek a hadifoglyok ill reked­
tek, ill maradtak. Éppen úgy, mint

sok-sok magyar a messzi Szibé­
riában, gyökeret eresztettek a ma­
magyar földbe, megnősültek, csa­
ládjuk lett, beleolvadtak a magyar

abba a csendes kis orosz falucs­
kába, ahol a szülei, hozzátartozói 
éltek. Oroszország hívta vissza 
mess z eesett fiát.

Közben Oroszországban nagyot 
fordult, sőt felfordult a világ.
L an gr agyúit adtak a templom ok,mert 
bűnös kezek tűzcsóvát vetettek rá­
juk. B. A. összeszorult szívvel hal- 
lotta a hazája felől érkező híre­
ket — és itt maradt.

A magyar föld megfogta a lelkét. 
Megnősült B. A. Békéscsabai asz- 
szonyt vett feleségül kevéssel a há­
ború után, gyökeret eresztett a ma­
gyar humuszba.

Békéscsabai polgár lett B. A. 
Napszámba járt dolgozni, nem él­
tek ugyan fényesen, de mindig meg­
volt a mindennapi kenyerük, nyu­
godt életük volt. Az ember szorgal­
masan dolgozott, megállta a he­
lyét, az asszony, asszonya pedig 
meleg otthont varázsolt az orosz 
mezőkről ide szakadt B. A-nak.

Nyugodt, kiegyensúlyozott életü­
kéi semmi sem zavarta meg. Talán 
csak B. A. lelkében támadt fel 

, olykor-olykor a vágy szülőfaluja 
I iránt, de sohasem panaszkodott,
I meg volt elégedve sorsával, 
j Két évvel ezelőtt történt, hogy 
I több magyarországi orosz hadifo­

goly visszament Oroszországba.
1 Ekkor B. A. lelkében is fellángolt 

a honvágy: hazamenni!
A nappali munka után este min­

dig erről beszélt feleségének, a bé­
késcsabai asszonynak. 1935-ben hoz­
záfogott a szükséges íratok beszer­
zéséhez. Kérvényeket írt. fenn járt 
a konzulátusságoii. A sok fáradság 
nem volt eredménytelen. Még az 
útiköltséget is megkapta.

Egv éve, 1936 áprilisában belel-
(**■*

Eli
d

x

i<í ZW cs&$z&ye,g a, kicsid
ha már úgy megkívánta. A kávéital nem nanem
táplálék! Amellett igen olcsó ! Egy zsízzq valódi

kai Izeden Hiaelpp mdáíakávé.kávés

h

fejjel és cukorral, csak 3 filterbe kéri*-.

Ennyit__
megengecíkt MujáMok/



4 KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1937 április 11.

A hálókocsi ma már

nem fényűzés!
összes magyarországi (belföldi) vona­
lainkon egységes díjszabás:

HL osztály P 5*—
IL osztály P 7*50 
L osztály P10e—
30 napig érvényes tértijegy váltásánál

25% kedvezmény!
Bármely érvényes vasúti jegy feljo­
gosít hálókocsi jegy váltására.

Idő! és költséget 
takarít meg!
Hálókocsiban eltöltött éjszaka után | 

testi és szellemi erőinek teljes birtoké 
ban végezheti napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem 
kell kiszállania, mert reggel 8 óráig j 
zavartalanul tartózkodhatik a hálóko­
csiban !

Kérje a 310 sz. díjtalan részletes is­
mertetést és pontos menetrendet étkező- 
és hálókocsi szolgálatainkról.

NEMZETKÖZI VASÚ Ti]
HÁLÓKOCSI TÁRSASÁGI

Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 2

Nemcsak nézni kell, hanem látni is!
Lendítsük tel Békéscsaba Idegenforgalmát

!

vágya, vonatra ült, mely ha­
zafelé, Oroszországba, Ukrajnába 
vitte. B. A. egyedül ment. Felesége 
itt maradt. Az ember úgy tervezte, 
hogy először ő megy haza, azután 
majd felesége is utána megy.

Négy napra rá. hogy elindult Bu­
dapestről, felesége megkapta az első 
levelet, mely természetesen csupa 
áradó zás volt, hiszen abból a fa­
luból írta, ahol született s ahová 
sok-sok év ulán ismét visszakerüli.

Azóta is egyre jönnek tőle a le­
velek a békéscsabai kisházba.

Tavaly nyáron azt írta, hogy fe­
lesége hamarosan követheti. Az asz- 
szony úgy készült, hogy az ősszel 
férje után megy.

Azután másféle levelek jöttek. 
B. A. azt írta feleségének, -hogy 
sok mindent írhatna, de nem sza­
bad írnia azokról. ?>lajd ha felesége 
kimegy, akkor elmondja szóval. 
Majd megint más levél jött. B. j 
A. ugyan abban sem panaszkodott, ' 
de mégis azt írta, hogy szerelne j 
visszajönni Magyarországra, vissza j 
ide, Békéscsabára. Az okot nem j 
írta meg. elhallgatta, de most már i 
egyre sűrűbben írta ezt leveleiben. |

Vissza akar jönni B. A., aki egy ! 
álló évig talpait hivatalból hivatali- j 
ha. hogy hazamehessen. Dolgozik 
ő most is egy vasgyárban, ahogy 
írja, elég jól keres, rubelt is kiiL j 
dőlt feleségének, persze csak innia- j 
tóba két rubelt, mégis azt írja. hogy 
szeretne visszajönni ide.

Felesége most járja a hivatalo­
kat, hogy megtudja: hogyan lehet­
ne elintézni, hogy férje, B. A. visz- 
szakerüljön Magyarországra.

Sz.

Bútorüzletet
nyitottam Szent István-tér 
20 szám alatt, ahol raktáron 
tartok, olcsó áron adva min­
denféle kisipari elsőrendű bu- 
tortermékeket, melyre tisztelet­
tel felhívom a vásárolni szán­
dékozók becses figyelmét.

Debreczeni István
asztalosmester.

Gumilabdáin nagy vá­
lasztékban a Körösvl- 
déle Kisboltfában.

Hányán vagyunk Békéscsabán, 
akik midőn a mindennapi kenyér 
után jövünk-megyünk csak né­
zünk, de nem látunk. Hányán va­
gyunk, akik az idén még nem 
voltunk a Körös jobb partján. Pe 
dig milyen szép ott minden ! Való­
ságos nyaralóhellyé épült és szé­
pült a VI. kerület ! Megállapíthat­
juk, hogy Békéscsaba a legszebb 
városok sorába emelkedett. Ismer­
jük meg Békéscsabát, de az ide­
genekkel is ismertessük meg !

Minden reményünk megvan ide­
genforgalmunk nagyarányú fellen­
dülésére, annál is inkább, mert a 
város minden tőle telhetőt meg­
tesz a cél érdekében. Értesülésünk 
szerint a város belföldi idegen- 
forgalmának emelése érdekében 
Békéscsaba m. város egy

ismertető könyv
kiadását határozta el. Minden, ami 
a városunkba jövő idegent érde­
kelheti, benne lesz a könyvben s

eredeti fényképfelvételek

Sodronykeritésfonat
Sodronyágybetét

fogják díszíteni azt. Május hó fo­
lyamán többezer példányban je 
lenik meg ez az érdekes könyv s 

díjtalanul küldik szét 
főleg a vármegye, de általában 

az egész ország területére. 
Városunk
gyárainak, üzemeinek, vala­
mint kereskedő és iparos- 
társadalmának elsőrendű 

érdeke,
hogy idegenforgalmunk megna­
gyobbodjon s épen ezért ajánla­
tos lesz, ha az idegenforgalmi 
könyvben hirdetéseket helyeznek 
el, ami által biztosan várhatják 
üzleti forgalmuk megnagyobbodá­
sát s elősegíthetik városunk fejlő­
dését.

A város megbízottja a hirdeté­
sek felvétele végett a napokban 
fel fogja keresni a békéscsabai 
kereskedőket és iparosokat.

A hirdetések diját pedig postai 
befizető lapon tíz napon belül le­
het befizetni.

vaskapuk és csőoszlopok raktáron 
legolcsóbban beszerezhető

Sajben László Bcsaba
lakatos, lemez és sodronyáru- Nagyszik-tér.

készítő. Telefon 244.

Egy hónapi fogházra ítéltek
egy békéscsabai kereskedőt 
a kommunizmus dicsőítéséért

Szeged, április 10. 
Pénteken zajlott le a szegedi tör­

vényszéken az a kormányzósértési 
bűnper, m elvinek vád-izgatásies

foltja Gütlmann Sándor 31 éves iz­
raelita vállású békéscsabai keres­
kedő.

A kir. ügyészség vádirata és a fő­
tárgyaláson kihallgatott tanúk val­
lomásai szerint 1936 május 19-én 
Gut lm an n Sándor békéscsabai ke­
reskedő kint sütkérezett az üzlete 
előtt, amikor arra jött volt katona­
társa, Liker Pál. Guttmann megszó­
lította és behívta az üzletébe volt 
katonatársát.

Közben odaérkezett az üzletbe 
Mayer György borbély is, aki szin­
tén végighallgatta a két ellentétes 
világnézetet valló férfi párbeszédét.

e<>-v

meg-

Beszélgetés közben — a tanúk 
állítása szerint — Guttmann kije­
lentette :

— Ezért a hazáért bizony 
pást sem tennék.

— Miért nem? — kéri 
döbbenve Liker.

— Azért, mert nincs sehol sem 
előírva, hogy a hazáért harcolni 
kell. i í

A vádirat szerint azután Gutt­
mann a kommunizmust dicsőítő és 
a kormányzót sértő kijelentéseket 
is tett. " j j . I

A politizáló kereskedő kijelen­
tései a hatóságok tudomására ju­
tottak és kormányzósértés vétsége, 
valamint az állami és társadalmi 
rend felforgalására irányuló vét-

Telelem sz, 91.esne« MOZGÓ
%jr 1 0

Április 10-11-én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9
Vasárnap az 1 órai előadás zóna!

Méltóságéikisasszony
(Tanulj meg szerelmi)

Az „Édes mostoha“ kedvességét és hangulatát, a „Havi 200 fix“ 
humorát egyesíti ez a hatalmas magyar film.

Csortos,Umy,Báfhy, MáIy,Fülöp Magda, Vízvári M.,Z.Molnár, 
Szelecxky Zita, Báthori Gizella, Berki Lili, Míhályfi, 

MAGÁNDETEKTÍV Bilicsi, Vértes MAGYAR HÍRADÓ

Április 12-13-án, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 
Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!
Orosz ballada a

CAR KATONAI

Fürdfiárverés
A Kakasszéki Gyógyfürdő 
Részvénytársaság a tulajdo­
nát képező 7 kát. hold 411 
ss-öi területű ingatlanát, amely 
tóból és parkból áll, továbbá 

a rajta levő

szabad fürdőt
kabinokkal, meleg fürdőből és

17 szobás szállo­
dából álló épületét 

folyó hó 23-án 
önkéntes bírói 

árverésen eladja.
Érdeklődni

Baranyi János Hódmezővá­
sárhely, Nemzeti Hitelinté­
zet Részvénytársaság fiókja.

ség címén »emelt vádat a kir. ügyész­
ség Guttmann elten.

Guttmann a pénteki főtárgyalá­
son tagadta, hogy megtette volna, 
vagy legalábbis azt állította, hogy 
nem ilyen formában lelte meg ki­
jelentéseit

Ezzel szemben a tanúként ki­
hallgatok Liker Pál és Maver 
György vallomásukban lelje.-,ea alá­
támasztották a vádat.

Szarvas János dr kir. ügyész tö­
mör vádbeszédében kijelentette, 
hogy Guttmann veszedelmes kije­
lentései nagyon is alkalmasak arra, 
hogy a szegény, tudatlan néposz. 
tály előli kívánatossá tegyék a 
kommunizmust.

A bíróság rövid tanácskozás után 
a vádirat értelmében mondotta ki 
bűnösnek Guttmann Sándort, akit 
egyhónapi fogházra ítélt.

A kir. ügyész súlyosbításért, a 
vádlott és védője pedig a bűnös- 
megállapítása miatt fellebbeztek.

Németh é$ Gyebrovszfty
férfi- és nőiszabók

Andrássy-út 7. (Kocziszky-palota) Telefon 78.

Nagy választék hazai- és külföldi 
szövetkülönlegességekben!
A „Bizalom“ Hiteliroda kebelében.

Meghívó
A Nyugalmazott Katonatisztek 

Országos Szövetsége (NyuKOSz) bé­
késcsabai főcsoportja folyó évi áp­
rilis hó 12-én, hétfőn este 8 órakor 
a Csaba-szálló éttermében orszá­
gos elnökének,

fi agy méltóságú báró Lukachich 
Géza ny. altábornagy

tiszteletére bajtársi vacsorát ren­
dez, melyre az összes nyugállomá­
nyú és emléklappal ellátott baj- 
társakat ezúton hívja meg

a főcsoport elnöksége.
Étkezés étlap szerint. Előjegyzés 

a szálloda portásánál.

Figyelem!
Uj bor kereskedés!

Csongrádi- és Szikrai borok lerakata 
Ha olcsó és jó bort akar, feltétle 
nül nálunk szerezze be. Minőség­
ben és árban vezetünk 1 50 liter vé­
telnél már 25 f-től kapható: III. kér.

Jókai-u.62
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érfi- és nöiszdvet
különlegességeim megérkeztek !

Kován Mihály
férfi- ée nSiszabőmester 

Békéscsaba, Szt. István-tér 18. Tel. 435

a B c D E F (í 0 0 0

HAJAS! japán miniszterelnököt 
vád alá akarta helyezni egy 

tokiói tanító, azért, mert a kormány­
elnök programjában hemzsegnek 
az idegen szavak, holott japán 
szavakkal is ki lehetett volna fe­
jezni ezeket. Japánban enynyire
védik a japán nyelvet!,..*

DÁRDA alakú versenyautót kon­
struált Fried Dixon, hires 

angyol gépkocsiversenyző. Fried 
Dixon bizik abban, hogy a dárda­
autóval megdönti Sir Malcolm Camp-
bel 481 és fél kilométer rekordját.

*

TÖRVÉNYT hoztak Amerikában 
a sztrájkolok ellen. A törvény­

megtiltja a sztrájkolóknak a magán­
vagyon megszállását. Aki vét a 
törvény ellen, azt 1000 pengő pénz- 
büntetésre és két évig terjedhed
hető fogházra ítélik.

*

Vitorlázó repülőversenyt rendez­
nek vasárnap Szentesen. A 

szép alföldi városban a cserkészek 
a leglelkesebb hívei a vitorlázó­
repülésnek. A csapatnak töb b vi- 
torlázórepülőgépe van. A vitorlázó 
repülőverseny iránt igen nagy az 
érdeklődés egész Csongrád megyé­
ben. A vasárnapi repülő ünnepsé­
gen a megye főispánja és alispánja 
is megjelenik.

*

A gyermekek a gyermekekért
Iskolaközi ünnepélyt rendeznek a szegény sorsú gyermekek

nyaraltatása javára
Ismeretes, hogy Békéscsaba vá­

ros immár több, mint egy évtizede 
minden évben több szegény sorsú, 
gyenge testalkatú gyermeket kül­
dött nyaralni jó levegőjű vidékre a 
gyermeküdültetési akcióval.

Vitéz Jánossy Gyula polgármes­
ter az eddigi ötvenes létszámot sze­
retné felemelni, legalább hetvenre 
s éppen ezért mindent elkövet, 
hogy a gyermeknyaraltatási akció­
hoz szükséges összeg egy begy üljön. 
Az ötven szegénysorsú gyermek 
nyaraltatásához szükséges összeg 
egyrészét a város adta, másik ré­
si k része pedig adományokból 
gyűlt egybe.

A polgármester most elhatározta, 
hogy ezután minden év májusában 
iskolaközi ünnepélyt rendez, mely­
nek tiszta jövedelmét szintién a 
gyermeküdültetés céljára fordítják.

Az első ilyen ünnepély május 
9-én lesz, délután 4 órakor a Vá­
rosi Színházban. Az ünnepélyen a 
békéscsabai iskolák növendékei 
szerepelnek, szavalatokkal, ének­
es zeneszámokkal, tánccal, sza­
valókórussal, rövid színdarabok­
kal. Az ünnepély alkalmas arra is, 
bogy a pedagógusok az összetar- 
iozandóság érzését ápolják.

Ezenfelül az ünnepély egyik nagy 
jelentősége, hogy a gyermekek a 
gyermekekért dolgoznak. Az isko­
lás növendékek megtanulják azt, 
hogy egymást támogatni ok, segíte­
niük kell. IIa ez az érzés annyira 
megerősödik bennük, hogy szinte 
kötelességérzetté lesz, az iskolaközi 
ünnepélyek többet érnek el látható 
céljuknál, annál, hogy a szegény- 
sorsú gyermekiek nyaraltatásához

szükséges összeg egyrésze előte­
rem lődj ön.

A május 9-iki ünnepélyt maga 
Mtéz Jánossy Gyula polgármester 
rendezi és ő is nyitja azt meg. Az 
ünnepély főrendezője Péterit Sán­
dor iskolafelügyelő, a Szent László­
ul cai iskola igazgatója.

Minden remény megvan arra, 
hogy a szegénygyermekek üdülteté­
sére szolgáló alap az iskolák együtt­
működésével jelentősen növekedik 
és előreláthatólag biztosítani fogja 
további tíz gyermek nyári nyaral- 
talását. j

A gyermeküdültetéssel kapcsolat­
ban az a helyzet, hogy az ölvén fiú 
az idén Balatonalmádiba megy, 
ezenkívül húsz lány megy Gödöl­
lőre és tíz lány menne még Sop- 

j ronba.
Az évröl-évre megejtett orvosi 

vizsgálatokon merült fel az az óbaj, 
hogy ne húsz, hanem legalább 30 
lányka mehessen üdülni ózondús 
levegőjű vidékre nyaranta.

A május 9-iki iskolaközi ünne­
pély éppen azt a célt szolgálja, hoay 
még 10 lányka rovarai tatása legy en 
biztosítva.

Bizonyosra vehető, hogy Békés­
csaba minden szépért, nemesért 
lelkesedő közönsége megérti a ne­
mes célt s annak eléréséhez segítő- 
kezei nyújt, úgy, hogy zsúfolásig 
megtölti május 9-én a Városi Szín­
házat, ahol igen nívós, élvezetes, 
kedves előadásban gyönyörködhe­
tik majd, mert a műsor elsőrangú 
lesz. ; : ; [fj Á!(

Az ünnepély műsorát most állít­
ják össze s azt lapunk legköze­
lebbi számában közöljük.

TÖKÉLETES ALAKOT
BIZTOSIT n

A legfinomabb €* ÍJ 7" JE
gumifonalból minden színben és minő­
ségben készült gumifüzők meleg vízben 

is moshatók.

az éghajlat olyan, hogy ruházkodni 
alig-alig kell. Fűtés nincs, nem is 
kell. Világítás: legjobb esetben pet­
róleumlámpa, de leginkább valami 
kanócféle, ami inkább füstöl és 
bűzlik, mint világít. Bútorzat?... 
Rendszerint egy családi ágy, me­
lyen a szülők, nagyszülőik, gvere- 
kek, esetleg az unokák is együtt al­
szanak, 6—8. esetleg 10-en egy ágy­
ban. Legfeljebb aki az ágvra nem 
fér, az az ágy alatt alszik, vagy a 
padlón, illetve kövön. Kő itt min­
den. Egy-két cifra láda, melyben el 
sem tudom képzelni, hogy mi lehet, 
hiszen nincs ezeknek semmijük. 
Egv-két rozoga asztalka, egy-két 
szék, vagy pad. De a fal tele ven! 
bekeretezett, vagv be nem kerete­

id z építőmesteri érdekeltségek 
körében akció indult meg 

az irányban, hogy a kormány ál­
lítsa fel a mérnöki kamara mintá­
jára az önálló építőmesteri kama­
rát. Az építőmesterek szerint az­
ért van szükség különálló kama­
rára, mert nemcsak az iparok 
gyakorlásával kapcsolatos gazda­
sági és kari érdekeik védelméről 
van szó, hanem jogaik védelmé­
ről is. Az önálló kamara különö­
sen a vidéki építőmesterek érde­
kének védelmében jelentene jelen­
tős haladást.

*
Jasaki japán pilóta meg akarja 
A dönteni a Tokió és Páris kö­

zötti repülés időrekordját, melyet 
Costes és Le Brix francia repülők 
áhítottak fel.

Egy szép fűszer- és cse- 
megefizletberendezés

r. nagyon olcsó áron eladó.
101: Hattyú Ulatszertár Gyula, Városház-u. 1.

A Don Kozák-Kórus 
hangverseny®

az egész megyében nagy érdeklő- 
őySt váltott ki és Gyuláról, Békés- 

Berényből, Gyom áról, Oros­
házáról jönnek be, hogy a »világ 
első iérfikórusá«-! meghallgassák.
, ^erge Jaroff jellegzetes alakját, 
füle kés gesztusait filmről is jól 
lsmerik és így nem csoda, ha a je- 

rohamosan fogynak. 
Megemlítjük, hogy a Csaba Moz- 

11 hirdetett »Cár katonái« című 
1 nil>en előforduló régi orosz da-
°At szintén a Don Kozák Kórus 

énekli.

Hegérkeztek
a legszebb tavaszi ejdocságok 

Váradé Béla $ ér £í mim-áruházába \
CHcsó árak!
Szolid kiszolgálás !

Szegény négerek élete Sf. Vincent szigetén
Sadó Mihály békéscsabai teeietéstliszl naplójából

Hajnalban siklott hajónk a Sf.
Antonio és a St. Vincent szigetiek 
között. Magas, kopár hegyek. A 
tengerig nyúló szép kis falucskák.
Sok kis vitorlás. Egyszer csak bal­
ról hirtelen feltűnt St. Vincent szi­
get mesés félköralakú öble s mö­
götte a kis vár ősik a.

Parthoz nem lehet állani a ha­
jóknak. Horgonyozni lehet csak.
Csónakkal kell járni a partra.

Előkészítettük a hajót a kirako­
dáshoz. Pedig vasárnap volt. Saj­
nos, ilyenkor nincs ünnep, sőt ezek
a négerek már délután megkezdték 
a kirakodást. Mi pedig a hajó által
fogadott csónakon — ami napi 3 
shillingért nagy csónakban, négy 
négerrel, éjjel-nappal szállít ben­
nünket ki és be — kimentünk a

városba. Város ... Ha annak lehet 
nevezni. Otthon egy falu nagyobb. 
Itt ez. már város. Szép emeletes kő­
házak és ugyancsak kőből vannak 
az alacsony házak is. Kő, csupasz 
kő itt minden. Füvet mjeg hír­
mondónak sem lehet látni. Az ut­
cákon mégcsak pálma és más tró­
pusi fa sincs. Itt is olyan nagy a 
nyomor, szegénység, mint Indiában. 
Csak nem oly nagyok az ellentétek. 
Itt hiányzik a fény, pompa, gazdag­
ság. Nyomorúság az van olyan, 
hogy szinte el sem hinné az ember, 
ha nem látná.

Az a hal mindenük, amit a ten­
gerből fognak. A kenyér szinte is­
meretlen valami — a szegényeknél. 
Ruha nincs, csak rongyok. Cipő, az 
pláne ismeretlen. Szerencse, hogy

tömegcikk-gyártólegmodernebbül felszerelt
fémiparijukéin S

Krafcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. BétcéSCSabd (Petöfi-u. 4.) Telefon 140.

sssaUUxlei!
Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

pokból kivágott, vagy rendes fény­
képek. Sokat tudnak beszélni a ké­
pekről, sajnos nem igen értem őket. 
Hiszen négerek. Portugálul lódnak. 
Esetleg keveset angolul. Pedig ér­
dekes nép lakja ezeket n szigetekét. 
Igénytelen, szegény szerencsétlen 
néger faj. Az ide érkező hajóktól 
függ a létük. Mint mindenütt: itt 
fokozott abban jel zik a tengerészek 
a boldogulást, gazdagságot. Egv- 
cgy hajó érkezése ide sok-sok sze­
gény négernek jelent egy kis kere­
seti lehetőségéi. Halért, a kis déli- 
gyümölcsökért pénzt vagy ruhát 
s más egyebet kapnak cserébe. 
Öröm nézni, hogy hogyan örül egy 
munkás egy rossz zsáknak, egy­
két darab fának s eldobásra szánt 
ruhadarabnak. Szerény, csendes né­
gerek. Sötét vagv fekete a bőrük, 
koromfekete göndör a hajúk. A 
férfiak inkább szikár, csontos, iz­
mos, erős, közép termetnek. A nők 
valamivel alacsonyabbak, fiatal kor­
ban nagyon helyesek, szépek. Mint 
mindenütt a trópusokon ezek is ha­
mar öregszenek. Az idősebb asz- 
szonvok kivétel nélkül mind pipál­
nak, a férfiak .cigarettáznak vagv 
bagóznak. A nők a fejükön egy szí­
nes kendővel hátrakötik a hajukat 
s elől "a fejtetőn szarvszerű bóbi­
tát kötnek. Közel sincs olyan sok 
gyerek mint Indiában. Feljönnek 
a hajókra hulladék ételért, krum­
plihajért. Egy-egy réz pénzért, amit a 
vízbe dobunk, beleugranak a ten­
gerbe s úgy halásszák ki. Úgy úsz­
nak mint a hal. Van egy pár ős te­
hetség közöttük. Öt-tíz éves gyere­
kek tökéletesen beszélnek angolul, 
portugálul s nagyszerűen énekel­
nek. Hol tanulták? Hajókon.



£T3 wr KőRöSVIDéK
Békéscsaba, 1937 április 11.

Kulturdélután
A Luther Szövetség április 14- 

én, szerdán este 6 órai kezdettel 
a gimnázium tornatermében kul- 
turdélutánt rendez a következő mű­
sorral : 1. Koráit Előadja az Er- 
zsébethelyi Ev. Kör énekkara. 2. 
Gyóni verseket szaval Bányai Er­
zsébet. 3. Havranek Vilmos hege­
dű játék a zongorakísérettel. 4. Dr 
Haan Albert előadása. 5. Havranek 
Vilmos hegedűjátéka, zongorakísé­
rettel. ti. Gályási Olga szavalata 
Reményik Sándor költeményeiből. 
7. Koráit Előadja az Erzsébethelyi 
Ev. Kör énekkara. — A kulturdél- 
utánra az érdeklődőket szeretettel 
meghívja a vezietőség.

3 szoba hallos, comfor- 
los és 2 szobás kerti

LAKAS
május 1től kiadó. 

Ondrássy-ut 12.

I fl ruházkodás minden titkát feltárja, 
minden anyagát bemutatia 

a Budapesti nemzetközi Vásár

rádió
A rádió vasárnapi műsora:

9.30: Ilinek. ÍÖ: Református isten- 
tisztei ei. 11: Egyházi ének szenlbe- 
széd. 12.30: »Szerenádok.« A Buda­
pesti 11 ang verseny zenekar műsora. 
1.05: »Rádiókrónika.« Elmondja
Papp Jenő. 2: Hanglemezek. 3: A 
földmi ve lésügyi minisztérium ra­
ch óelőadássorozata. 3.50: Bura Sán- 
dor és cigányzenekara. 4.30: »A szo­
rongás és a félelem az iskolában.« 
Mikó Eszter előadása. 5: K. Co4 
mensoli Mária zongorázik. 5.30: Az 
udvarhelyi székely.« Agyagfalvi He­
gyi István csevegése, ti: A rádió 
szalonzenekara. 6.50: Ráth-Végh 
István előadása. 7.20: Ladányi Ilo­
na éneket 7.50: Sporleredmények. 
8: »Búcsúfia.« Vidám kis iörténeit 
a száz év előtti pesti vásárból, 
9.10: Hírek. 10.05: Pertis Jenő és ci- 
ginyzenekara muzsikát 11.10: Szé­
kely Dezső jazz-zenekara játszik. 
— Budapest II.: 3: Bura Sándor és 
cigányzenekara. 5: Tánclemezek. 
6.20: »A világtalanok világa.« (Fel­
olvasás.) 6.55: A rádió szalonze­
nekara. 7.25: »Francia költők.« 
Marconnay Tibor fordításai. 8: Or­
szágos Postás zenekar. 9.30: Hírek.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 vés 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: A rádió szalonzenekarából 
alakult szalonötös. 1.30: Állástalan 
Zenészek Zenekara. 4.15: A rádió 
diákfélórája. 5: »Mit láttak a német 
utazók Magyarországon*?« Possányi 
Franciska előadása. 5.30: August 
Kar jus gordonkázik. 6.10: »Teljes 
forgalom mellett emelnek fel egy 
Duna-hídat.« Közvetítés a kiszéle­
sítés alatt álló Margíthíd saruinak 
kicseréléséről. 6.50: Novotny—Ku- 
bicsek harmonikakettős. 7.15: »A 
magyar sirvavigadásról.« Dr Spur 
Endre előadása. Közreműködik Ai­
dák József és cigányzenekara. 8.25: 
Hírek. 8.45: A litván rádió Európa- 
hangversenye. 10.10: Hanglemezek. 
11: Hírek német nyelven. 11.05: 
Jazz. — Budapest II.: 6.50: Né­
met nyelvoktatás. 7.45: »Híres ma­
gyar lovak és lovasok.« Willant Re­
zső előadása. 9: Hanglemezek.

Budapestről jelentik: Április 24- 
től kezdve már érvénybe lépnek az 
április 30-án kezdődő Budapesti 
Nemzetközi Vásár utazási kedvez­
ményei. Amíg a világ minden táján 
izgatottan várják az ide készülők 
az utazás idejét, a Városligetben 
serényen épül a vásárváros. A vá­
sár rendezősége jól tudja, hogy a 
szabóiparosok és a hölgyközöhség 
elsősorban azért jön Budapestre, 
hotfv itt a legújabb divat titkaiba 
nyerhessen betekintést s hogy ezt a 
jogos kívánságot teljes mértékben 
kielégítse, már csak a hölgyek iránt 
való udvariasságból is a vásár hom­
lokterében adott helyet a textil­
iparnak.

Érdekes és figyelemreméltó meg­
állapodást kötött ezidén a vásár ve­
zetősége a textilipar különböző té­
nyezői viel. A megállapodás szerint 
ezen és a következő évi vásárokon, 
mindig más és más gyárak, mű­
helyek, cégek és szalonok vonulnak 
fel, de mindig olyan csoportosítás­
ban, hogy a közönség részint ,a 
csarnokokban kiállításra kerülő 
anyagokból, részint a forgószínpa- 
dos óriási színházépület káprázatos 
divatrevüin — mindig maradék 
nélkül ismerhesse meg a legújabb 
divatot. Soha még olyan ragyogó 
keretet nem kapott a textilipar, 
mint ezidén s egészen bizonyos, 
hogy a látogatók egyik ámulatból a 
másikba fognak esni a rengeteg di­
vat csoda láttán.

A hölgyeket várják elsősorban a

vásár kozmetikai-ipar és népművé­
szeti. lakberendezési, háztartási, bú­
tor és élelmiszer csoportjai is. Mind 
óriási felkészültséggel vonul ki a 
vásárra, mindnek van egy sereg 
olyan szenzációs újdonsága, amely­
nek megtekintése nemcsak vonzó 
látványosság, de megismerése min­
den hölgynek egyéni érdeke is.

Az utazási és egyéb kedvezmé­
nyeket biztosító vásárigazolványo­
kat minden utazási- és menetjegy- 
iroda és a vásár összes tb. képvise­
lete árusítja már. Bárki szerezhet 
magának ilyen igazolványt, amely 
a lehető legrészletesebben sorolja 
fel az összes kedvezményeket és 
pontos tájékoztatást nyújt minden 
tudnivalóról. _ .»

Önálló község lesz 
KSscsákó

Az Orosházához tartozó Kiscsákó 
régebb óta mozgalmat indított an­
nak érdekében, hogy önálló köz­
ség lehessen. A belügyminiszter ál­
tal elrendelt népszavazás eredmé­
nye az lett, hogy a kiscsákói adó­
fizetők túlnyomó része az önál­
lóság mellett adta le szavazatát. 
Ezek után Kiscsákó elszakad Oros­
házától és önálló községgé alakul.

t

— Bármilyen könyvre van szűk 
sége, beszerezheti a Körösvidék 
könyv- és papirkeres&edésében. Te­
lefon: 60.

MÁVÁUT autöbuszmenetrend
Érvényes 1937 március 21-től 1937 május 21-ig.
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1708
1649
ló31
15s0

I
1405
1246

Menettértijegy .

Debrecen Arany Bika-sz. 
p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt autóbuszai közlekednek.

Békésre P V—, Mezóberénybe P í*50 Szeghalomra P 3*20
------  „ P 2-50 , P 5-50

Fftsesgyarmaíra P 3*80, B.-ujfalurs P 6*50 Debrecenbe P 7*50
P 6*70 P 10* P13*—

I

Békéscsaba—Gyula—Kétegy háza—Elek
1245 — ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. ÍO35 —
13s0 — ind. Gyula városháza érk. 745 —
1355 _ ^rk. Kétegyháza p. u. ind. 710 —
I425 _ érk. Elek ind. 640 —

Mezőtúr—Túr ke ve—Kisújszállás^
— 905 17°6 ind. Mezőtúr piactér érk. 745 1702
545 9$5 1750 ^rk. Türke ve ind. 715 ló25
615 1016 — érk. Kisújszállás ind. 640 1565

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2.
Telefon: 2—33.

spOrt
Fővárosi és szegedi versenyzők 

részvételével egésznapos 
teniszbemutató lesz vasárnap 

Békéscsabán
A CsAK teniszszakosztálya a 

teniszsportnak minél szélesebb mér­
tékben való propagálását tűzte ki 
céljául és ebből az alkalomból ma, 
vasárnap egész napon át tartó te­
niszversenyt tart, melyet belépő­
díj nélkül tekinthet meg a közön­
ség. A verseny nívóját nagy mér­
tékben növeli Straubnak, a neves 
fővárosi versenyzőnek, valamint 
a legjobb szegedi játékosoknak, 
dr Csermákkal az élén, való 
indulása, úgyhogy a korai szezon 
ellenére nagyszerű küzdelmekre 
yan kilátás.

A verseny délelőtt fél 11 órakor 
kezdődik, mig a döntőkre délután 
fél 4 órakor kerül sor.

Mindenesetre a legteljesebb el­
ismerés hangián írhatunk a pro- 
pagandaverseny életre hívásáról, 
mert ezzel a ténykedésükkel nagy 
szolgálatot tettek a teniszsport to­
vábbi fejlesztésének Békéscsabán.

Minden bizonnyal jó idő esetén 
szépszámú közönség üli körül a 
pompásan mutató teniszpályákat s 
bizonyságot tesz arról, hogy meg­
értéssel fogadja a teniszsport pro­
pagálóinak áldozatkész munkáját.

Méltóságos kisasszony 
Nevezetes magyar film a »Mél- 

tóságos kisasszony«. Nevezetes pe­
dig azért, mert ez az ötvenedik ma­
gyar film, amely Budapesten ké­
szült. Szepes Béla írta a íilm mesé­
iét. Ügyes, változatos és színes 
mese ez, lényege ezúttal is a szere­
lem és kissé túlzott mellékhajtása 
az »általános vérmérgezés«, amelyet 
a hős apja kap meg és amelyből az 
apát a fia gyógyítja ki. Ez a cso­
dálatos gyógyulás, amely természe­
tesen nem nélkülözi a hatásos iz­
galmakat, végeredményben a fiú 
karjai közé vezeti a lányt, a mél­
ló ságos kisasszonyt«, aki egy valódi 
herceg kezét utasítja vissza csak 
(azért, hogy a zseniális fiatal 01- 
vos felesége lehessen.

Ela

i

Központban, Andrássy-ú'nál 4 szobái 
füraö3Sot»ás űdfiús, Vandháíi u 
6. sz. 3 fzobás adómén. Szerdahelyi u. ti 
gazdaház. Felsőkörös-sor 25. Vccsey-1 
Gye ni-u. 21. Forgách-u. fé ház, olcsón 
Trefort-u. 9. Földvári-u. 13. Gyár u. 2^ 
Tolnai-u. 32. Wagner u. 51. 1690 P. Mun­
kácsy- u. 4.

Z* szálloda, az Andrássy
WeBCIBglO ú on, sxihvl*- 
aydfroJ, sok épülettel, több üzlethelyi 
Béggel, olcsón. Vajda u 13. Ady u. 23 3o 
Arany u. 10. 11. 31. Oroháii-u 13. és 58 
sz. UxleifidstaSí. Garay-u. 5. sz. lakó­
ház, pékműhehyel, 53L0 P. Szentmiklosi-u- 
5. Wlassics-u. 13. Bánat u. 18. Jókai-u. 55 
Lehel-u. 10. félház. Nádassor 4. Tátra u. zz. 
17, 9 holdas baremfifarm, álo
FÖlCI 0 másnál. 17 ho'd Fürjesen, zö 
hold Kereken, 23 hold Sopronyon, mind 
kettő nagy tanyával. 9 és fél held I. OjA 
szántó Fürjesen. 13 fiola uf lányá­
vá!, Kereken. 52 holdas tanyárbirhit 
Csabához közel Békésen, 650 P. 30 okt_ 
Vandháíon egybe vagy parcellázva. 48 
fiold I. os?t. szántó, kövesut mellett, Kö­
zel. 250 fioldas igen jó birtok, nagv 
majorral Békés megvében, holdja 40U i 
Ezeken kívül több kisebb nagyobb birio^-

4 ízebás urW&* 
DBrDBSIClO Kastély-u. 18. szám 
nagy gyűmőlcsöskerttel.

GUBICZA
OFB Iroda

andrásay-út 20. sxám
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hírek * Aranyérnél és az ezzel járó bél- I 
dugulás, végbélrepedés, kelés, ter­
hes vizelési inger, májduzzadtság, 
derékfájás, mellszorulás, szívdobo­
gás és szédülési rohamok esetén a 
természetes »Ferenc József« kese- 
ríívíz használata csakhamar kelle­
mes megkönnyebbülést eredmé­
nyez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe hatású Ferenc József 
vizet gyakran mindennapi haszná­
latra, reggel és este egy-egy fél- 
pohárnyi memiyiségben rendelik. 
Az orvosok ajánlják.
flRÍKHE17Il Resetár Istvánt, aki ü5IUdnH£.H végigfosztogatta #

Orosházát, a gyulai törvényszék 
hathavi börtönre ítélte. Öccse, Re­
setár János, aki néha segédkezett 
neki, egyhónapi, anyja pedig or­
gazdaság miatt 15 napi fogházat 
kapó t Az ítélet jogerős.

* Bútorvásárlók részére csak egy 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And- 
rássy-út 25.

— Áramszünet. A Békéscsabai 
\ Villamosmű igazgatósága közli, 
i liogv folvó hó 11-én, vasárnap reg-

Bé-gcl 6 órától délután 2 
a

óráig

^ Házasság. Ádám Magda (Bé­
késcsaba) és Neufeld Józsief (Sze- 
^eá) ma délután fél 1 órakor tart­
ok esküvőjüket IV., Berényi-utca 
47 szám alatti lakásukon. (Minden 
külön értesítés helyett.)

__ Református istentisztelet Er- 
gsébethelyen. Vasárnap délelőtt fél 
10 órakor református istentisztelet 
lesz Erzsébethelyen a Könyves-ut- 
psi ev. iskolában.

Az Ev. Leány egyesület 
tagjainak figyelmébe! Folyó hó 
I2 én, hétfőn délután pontosan 6 
órai kezdettel Linder László lel­
kész tart előadást az Otthonban, 
melyre a tagok minél nagyobb 
számban való pontos megjelenését 
kéri az Elnökség.

* Prima ezüstrókák TIM K Ó 
szűcs- és szürmeszalonj ában a 
legelőnyösebben.

— Adományok a békéscsabai r. 
kath. templom »Hősök harang-
iá-ra. GvörLev Jenő 2.20 P, Osgyán 
PUné 2.20 P. özv. Kovács R. Já- ; késcsabán a III. és IV. kerület- 
nosné férje emlékére 50 P, Féli Já- j ben részleges áramszünet lesz. 
nüs 10. Körmöczv Illés 2. N. N. 8, j — A Békéscsabai Községi 
garlyik .1 akabné 13ialiul János hősi i Polgári Leányiskola Iskolaba- 
halóli emlékére 10. Maczuga Ádám rátainak Egyesülete április 11 én, 
Gyurik András hősi halóit emlé­
kére 2.50, özv. Ancsin R. Rá iné 
10, Németh Anna 1. Poszt Ferenc 
10, Sálfalvy Gyula 5,‘ Péli Mátyás 5,
Tóth György 10. Szlancsik Pál 
Szlancsik János hősihalolt emlé­
kére 4, özv. Ambrus Gáborné 2.20. j tagjait és az érdeklődő t vendége- 
Guzó Mihály 3, Ualustyák Pál Kál- | két szívesen látja az elnökség 
iái János hősihalolt emlékére 10, j — Vasárnap filléres gyors jön 
Péteri József és neje 5, Holiecz j Békéscsabára Budapestről. Ma, va- 
Istváii káplán 10, Buday László Öli- j sárnap filléres gyors érkezik Buda­

pestről Békéscsabára. A filléres 
gyors 10 óra 25 perckor érkezik 
Békéscsabára és este 7 óra JL0 
perckor indul vissza Budapestre,

Megírtuk annak
HUÍlBJ(mUd idején, hogy egy
fiatalkora béreslegény egyik társát, 
if j, Bielik Mihályt agyonverte és a 
nála levő 6 pengőt elrabolta. A 
gyulai törvényszék a fiatalkorú bé­
reslegényt most tízévi fogházra ítélte.

— Szülői értekezlet. A Révai-ut- 
cai állami elemi iskolában a tan- 
les Lü let szülői értekezletet tart va­
sárnap, í. hó 11-én délután 3 óra­
kor, melyre ezúton is tisztelettel 
meghívja a szülőket és gondviselő­
ket. Az értekezleten Hajas Lajos 
tanító értekezik ezen a címen: »A 
vallásosságra való nevelés szüksé­
gessége és módja a családban.«

vasárnap délután 3 órai kezdettel 
népművelő előadást rendez a pol 
gári leányiskolában Előadást tart 
Bicskay Béláné tanárnő a „Család- 
védelem" rő!, szavai Bagyinka Mária 

1 és Hunyadi Ilona. Az egyesület

ver 25. Mezei Ferenc a, Mezei
TZLászló 2.50, Szabó György 2.50. Kri­

zsán Pál 20. petrovszky Mátyás 20, 
Téteriy Sándor 5, özv. Kozák Dá­
niel ne Kozak J aiios hősihalott em­
lékére 5. Szenei Ferenc 2, iKor­
csok György 10. Leszkó György 
5, Gsulik Mihályné llkanicí János 
hősiiiaioU emlékére 1.10, vitéz Or­
só vay Alajos 5. Tyetyák János Tye- 
tyák András és Mihály hősihalot­
tak emlékére 10, id. Leszkó György 
Gyebnár István hősihalolt emlé­
kére 10. Szabó György 10. Ralko- 
vics József 5. Laurinyecz Kp t ál in 
20, özv Tari Imréné 5. László-nő- 
vérek szüleik em. 5, Seress Gyuláné 
Sercss Endre hősihalott em. 50. dr. 
Rózsa Jenő káplán 10, Viczián 
György 5. Magyar Mihály és neje 
2(1 Tóth János és neje 10, özv. Ró­
nay János né Münch László hősi ha­
lói! főhadnagy emlékére 20 pengői 
adományozóit. Összesen 450.20 P. 
Az eddigi megajánlások összege té­
kái 1074 pengő.

REISZ BUTORTELEP
BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-ÚT 39.

Versenyárak!
— Megkezdődik az eszperantó- 

tanfolyam. A békéscsabai eszpe­
rantó-tanfolyam folyó hó 14-én, 
szerdán este fél 8 órakor kezdő­
dik a községi fiú felsőkereskedelmi 
iskola földszinti tantermében.

— Becsülje meg filléreit — vásá­
roljon a Körösvidék kisboltjában!

— A lábbelikészítő iparosok szak, 
osztálya f. hó 12-én, hétfőn esle 
fél 8 órakor az Ipartestület .ta­
nácstermében évi rendes közgyű­
lést tart, a következő napirenddel: 
Elnöki, pénztári ellenőri jelenté­
sek. A csizmadia iparosok szakosz­
tályának ügye. Közszállítások. 
Tisztújítás. Munkabér és munkaidő 
szabályozása. Indítványok. Vala-

ÉRTESÍTÉS
A Villamos Mű ezúton újból fel­

hívja összes fogyasztóinak figyel­
mét a következőkre:

1. A Villamos Mű elosztóháló­
zatára kapcsolt mindennemű fo­
gyasztó berendezés (tehát az áram­
mérő után kapcsolt összes veze­
tékek, valamint világítási, ipari és 
egyéb fogyasztási tárgyak) állandó­
an üzembiztos állapotban tartan­
dók (esetleg iparengedéllyel ren­
delkező villanyszerelővel időnként 
felül vizsgálandók és rendbehozan- 
dók). Az esetleges meghibásodá­
sok az élet- és tűzbiztonság ve­
szélyeztetésén kívül olyan több-

mennyi lábbelikészítő iparos meg- j letfogyasztásokat is okozhatnak,
jelenését kéri a vezetőség.

Mi lesz 24-én Mellsőknél Gerendáson

MENYECSKE BÁL
szépségversennyel egybekötve,

melyre ezúton hiv meg mindenkit 
a RENDEZŐSÉG. 

Kezdete este 8 órakor. 
Elsőrendű zene, kitűnő ételek, italok.

* Biztos hatású molyirtó szerek
Maczák Ádám drogériájában.

— Becsülje meg filléreit — vásá­
roljon a Körös vidék kisboltjában!

ICeréI£p ár, varrégép,
gumi és utMatrésx

nagy raktár Villanyerőre berendezett gép­
üzem Javítások szakszerűen 

és oicLn készülnek.

KaUntf. János
müs&aré&z

Barcs - ut<

§ -V s
■T.t

*» raglánkabátok 
§8# csinosan és 
i!«y olcsón készülnek

faliner Berta
íkéscsaba,111„ Szent István-tér 12 alatt.

■r Halálozás. Özv. Uhrin I. Im- 
r’éné sz. Sóczó Ilona életének 75-ik 
évében Fndrődön meghalt. Az >el- 
hunyiban dr Ugrin László szarvasi 
főszolgabíró édesanyját, Vinc/.e An­
dor vármegyei számvevőségi főnök 
anyósát gyászolja.

— Ax „Áspád“ Gőzfürdőben 
folyó hó 12» tői reggel 7 óra- 
kor nyitás.
- Az Alföldi Első Gazdasági

’üsut értesíti a L. utazóközönséget, 
hogy a szerda és szombati napokon 
Békésről Békéscsabára közlekedő 
Djlön piaci vonat f. hó 14-től kez- 
födő érvénnyel Békés Széchenyi­
éiről reggel 5.00 órakor indul.

KULPIM DIVATHÁZ
FÉRFI ÉS Fm KÉSZRUH4QSZTÁLYÁNAK ÁRAJÁNLATA

Esőkabátok drapp és zöld színekben 
Viharkabát, impregnált 
Esőkabátok, kiváló minőség

Balloakabát 
Burberryszerü ragián 
Munkaköpeny különböző színekben

Orvosi köpeny 
Gépész öltöny 
Munkakabát fehér

j j

j j

3 3

P 11.40 
23 — 
29.50 
52-
48. 

6.30 
6.30 
8.70 
540

pengő­
től

33

33

:t 5 Sí'ám (dr Jeszsnszky-ház)

A békéscsabai meterolégiai megfigyelő állo­
más jeleutése április 10-én délben. 

Hőminimum "fó'8 Cu A fold felszínén f"6 0 
Hőmaximum +17"0 C° Légnyomás 760 1 mm 

Csapadék 0 0 mm
A bpesti meteroFgiai intézet jelentése: 
Várható időjárás a következő 24 érára : 

Élénkebbé váló déli, délnyugati szél, vál 
tozó felhőzet, az ország nyugati felében 
főként holnap a déli órákban záporeső, a 
hőmérséklet tovább emelkedik.

amelyekért természetesen minden 
szempontból a fogyasztókat terheli 
a felelősség.

2. A Villamos Mű fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az elosztóhá­
lózatához csatlakoztatott fogyasztói 
berendezéseket egyes esetekben 
felülvizsgálja és azokat, amelyek 
üzembiztonsági szempontból nem 
megfelelőek, a hálózatról lekap­
csolhassa.

3. A Villamos Mű Szabályren­
deletének 26 ik §-a értelmében 
csakis olyan fogyasztóberendezése­
ket kapcsol a Villamos Mű elosz­
tóhálózatára, amelyekminden szem­
pontból megfelelnek az érvényben 
levő erősáramú biztonsági előírá­
soknak. Ezen rendelkezés alól sem­
miféle kivételnek helye nincs és a 
Villamos Mű szigorúan ragasz­
kodik ezen rendelkezés betar­
tásához minden egyes bekap­
csolás alkalmával, akár uj, akar 
már régebben elkészített beren­
dezésről van szó.

4. Hordozható visszatérítő áram * 
mérőt a Villamos Mű kizárólag 
egyetlen meghatározott főárammá - 
rővel való együttes használatra ad 
ki. A hordozható mérőt tehát más 
főárammérő után kapcsolt veze­
téknél használni tilos. Amennyiben 
a Villamos Mű azt tapasztalná, 
hogy az egyes esetekben mégis 
megtörténik, úgy ez a hordozhátó 
visszatérítő árammérő használatá­
nak — és az ezzel járó tarifális 
kedvezményeknek — megszünte­
tését vonja maga után.

Békéscsaba, 1937 április hó.
Békéscsaba Megyei Város 

Villamos Műve.

— A legnépszerűbb a 
rosvsdék kisboltja!

&Ö«

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen brága kíslánykánk

Mártikánk
temetésén megjelentek és 
mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Milyó táros és neje

Szabó és Tarsoly sirkótelepe 
Békéscsaba, Horthy M-út 89.

Hirdessen
a „K8rösvidék“-ben.
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egy /efiér
pin esik utya

(him, barna falt a hátán) 
Értesítést futalom ellenében 

Kistabán-u. 29 sz. alá.

Keresünk
április 15-töl október 1-ig cca oO 

kishold
szárazfekvésii,

nyitott színnel ellátott

bérlegelőt
növendék szarvasmarha részére. 
Ajánlatok a bér pontos megjelö­
lésével gróf (Mky Árpádné kis­
dia j őri ir.lézösége. Csór vas címre 

küldendők.

Tüssde
Va-uta: Dollár 338-10—242-10, 
Gabonaárak: 7? ke tv. búza 20 70- 

21 00, 80 kg tv. búza 21 25—21 60, tenger 
11-30—11 45, rezs 20’40~ 20 50, takaunány- 
árpa 15 50— ’6 25, söré ipa 19*00—-20*00, 
korpa 10 70—10 90, zab 17 20—17 30 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árai : fiatai 
könnyű 104—110, közép 116—118, nehéz 
118—119.
Békéscsabai terményárak : 1937. áqr. 10. 
80 kg. piros (ujj búza 19 80—20 20, ta­
karmányárpa (uj) 14‘00—14 50 P, zab (új) 
15*00—1520, szemestengeri (ó) P.
(uj) 9 60— 9*80, cs tengeri — —------
korpa 10 00—11 "00, fehéroab 20 00 —22 00, 
köles 13-00-14-00, tökrr.ag 26 00, repce —, 
—lucernamag 80 C0— 100-00, rétiszéna 
3 50—4 C0, lucernaszéna 5 00—5-50, szal­
ma 10 )—1*20, takarmányszalma 2.00—2 50.

A békéscsabai piaci ál latárak: 1937. 
ápr. 10. — Borjú kg-ként 70—80 f, marha 
vágásra 65—70 f, hizcítseries 95—100 f. 
sovány sertés 1 éves párja 95—120 P, 
soványsertés Vs éves párja 60,00—75 00 P, 
sovány sertés kg-ként 110—120 fillér,
választási malac párja 35*10-40.00, hizottliba 
150—160 f, hízott ruca 140—150 f, csirke 
sütni 140 f, csirke rántani 140 f, tyuk 
110 f, pulyka 90—ICO fill., gyöngytyvk 

— M0 f, tojás darabja 4—4]/2 fillér, kl-
80 fillér.

Eladók:
Hdz&ls *I., II, III, IV., V., Vl/kerületekben.

Földek:
Mezőmegyer, Kerek, Nagymegyer, Telekge­
rendás. Sopronyon 20—30 hold tatyás in­
gatlanok, olcsón, kedvező fizetési feltételekkel
Bővebbet s
W * i/L- n 1 F.M. eng. ingat-LíptBB V, MTlanforg. iroda 

Bcsaba, Szent István tér 12. Telefon 327.

m

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
vzsár- és ünnepnap 70 fillér. 

Vastag betűvel szedett sző duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Három négy hold földet tanyával városhoz 
közel vennék. Cim a kiadóban.

Keresek négy-ötezer pengőt betéti kamatra 
elsóhelyre betáblázva. Hegedűs órás, And 
rássy-ut 43. Ugyanott rollesüzletajtó eladó

Kisrétben öt okta másodéves here nyíri 
használatra kiadó kövesut melleit. Melczer, 
Kazinczy-u. 1.

Eladó jókarbanlevő nötdCTédpdT 1., 
Ujkigyósi-u. 21.

Gróf Tisza István-ut 30 szám alatt egy 
felsővégi tehénlegelő eladó.

Fiailó Berényi-ut 39 számú ház. Bő­
vebbet ugyanott.

Kiadó 3 tágas szoba, fürdőszoba, üvegezett 
veranda, vízvezeték és minden mellékhelyi­
ségből álló lakás május 1-re IV,. Garay- 
utca 14.

Nöikerédpdr eladó 1., Bát át-
utca 5.
Naponta friss szedésü spárga kapható ter­
melőnél. Táskagramofon eladó. Luther-u. 1.

A Lőrinczy dűlőben két okta fieWC évi 
kaszálásra kiadó. Teleki- u 21.

Hajtókocsik, nagyatádi kocsik és kordék 
állandóan raktáron Zlehovszkynál, Horthy- 
nt 42.

Egy fiatal fényezősegédet állandó munkára 
felveszek. Zlehovszky, Horthy ut 42.

Eladó jókarbanlevő vasrámás 54 colos 
cséplőszekrény Lorántffy-u. 13.

Főzni-sütnitudó mindeneslány vagy nő jó 
bizonyítvánnyal jelentkezzen Jókai u. 43.

Nád és 2 tótkomlósi villaszerű ház eladó. 
Érdeklődni Ili., Szabolcs-u. 5.

Könnyű kézimunkára, varrásra jelentkezni 
lehet a „Csaba“ kézimunkaüzletben.

Kifogástalan állapotban levő mély gyermek- 
kocsi eladó, Cim a kiadóiban.

2 drb alsóvégi 
utca 1.

tehénlegelő kiadó Arany-

Hárcmszofcás szép utcai lakás vagy két 
szoba kiadó Perényi-u. 22.

Könnyű parasztkocsi és egy stráfkocsi eladó 
Zsilinszky-u. 27.

Használt gyermekkocsi, ketrec eladó L, 
Vajda u. 11.

Kétszobás lakás és egy bútorozott szoba 
kiadó 11., Kiss Ernő-u. 5.

Vasablakok eladók PÁRKÁNY

FÖLDMÉRŐ MÉRNÖK
Horthy Miklósát 70

Mo/or&eré&pár
centis) Berényi U. 39.

Egy szürke mély 
eladó 111, Jókai n. 55.

eladó (350 köb-

gyermeddocsi

4 plsó eladó IV., Zsiros-u. 21.

Sörapparát, jégszekrény, fagylalttartány és 
mindennemű vendéglői felszerelés eladó 
1., Wesselényi-u. 2.

Különbéi űrata bútorozott szoba
kiadó Jókai-u. 12 szám alatt.

Jó érett trágya kapható Zsilinszky-u. 29 
szám alatt.

Eladó 48 colos Hofherr cséplő, erősen 
bevasalt igáskocsi kerekek Haán-u, 3

Udvari lakás és egy bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott pelyvástörek eladó. Prónay-u. 65.

Egy uj sátor eladó 1., Bánát-u. 20.

Generáljsvitott jókarbanlevő 4 személyes 
UUÍÓ meglepő olcsón eladó Wlassics- 
utca 5.

Öthónapos szép mangalica süldők eladók 
Baross u. 17.

Takarmány cukorrépa mázsán­
ként 70 fillérért kapható VI., Gyu!ai-ut 3.

Uj épü'etről leszedett faanyag és cserép 
eladó Borosgyán első dűlő Bagyinka 
Györgynél.

Bejárónő felvétetik napi 4 órai mun­
kára 111., Hatház u. 3.

Eladó 8 drb nyolchónapos heréit és miská- 
rolt süldő 1, Kastély-u. 13.

2 okta hereföld haszonbérbe kiadó Nagy­
rét vágóhídi dűlő 2230.

Eladó 50 kg os tizedes mérleg Vasvári­
utca 11.

Két szobs, fürdőszoba, folyóvízzel, W. C -vei 
konyha nélkül kiadó Luther-u 18. Érdek­
lődni a csirkepiaci tolikereskedésben.

Kétszobás utcai lakás május I-re kiadó VI., 
Perényi-u. 68.

Egy gyermek sportkocsi eladó
Petőfi-u 6

Egy 6 éves fiastehén eladó Laurinyecz 
Istvánnál dobozi ut 2220.

Egy borjastehén eladó Kisrét 32/1.

N. S. U. segédmotoros kerékpár olcsón 
eladó IV., Bocskay-u. 9,

Eladó egy 48 colos Clayton cséplő 27698 
számú. Érdeklődni Berényi u. 18.

Leszállított árakon adják holnaptól 
betárolóink bútordarabjaikat Vagyonmen- 
tőnkben. Városfejlesztő, Békéscsaba.

V., Mátyás király-u. 14 számú FAKSz ház 
eladó.
Ügyes varrólányod felvétetnek dr
Biró szalon, Szent István-tér 9.

1 drb 6 éves ló eladó Jókai u. 40

KisadÓfU üzembiztos amerikai autó 
és egy fekete fedelCBÓintÓ olcsón 
eladó Vicskónál Lázár-u. 32.

Sürgősen olcsón eladó egy jókarban­
levő férfikerékpár AndráSsy-ut 26 udvarban.

Békéscsaba, 1937 április 11.

H -

Bútorozott udvari 
Ernő u. 4.

szoba kiadó IV., Kiss

Egy felsővégi tehénlegelő bérbeadó, Telek- 
gerendáson 14 hold föld tanyával eladó. 
Érdeklődni Hajnal-u. 1.

Kétszobás lakás, egy szoba és raktárhelyi­
ség kiadó Munkácsy u, 2.

Leszedett nad, 5 q takarmányrépa eladó 
1., Vajda u. 2.

Kereken 10 hold föld kiadó. Érdek­
lődni Marik Andrásnál.

Fedele fedelesfrlnió eladó
Lehoczky kovácsnál Jókai u. 32;

Kerületi képviselő: SZH6Ú PÉTER 
Békéscsaba, Horthy Mikiós-út 41
Traktoros gépészt keresek csáp- 
lésre. IV, Balassa-u 15/1.

Nagyrétben 2 okta föld eladó. Érdeklődni 
Andrássy nt 5 Irányi utcai oldal kötődében.

Eladó IV , Gellért-u. 11 számú ház. i8P0
- I

Exlsztencidt alapíthat bevezetett üz­
letnek, esetleg részvénytársasági keretnek 
kevés tőkével való megvásárlásával. Bő­
vebbet Kovácsik igazgatónál Békéscsaba, 
Városfejesztő.

Jókarbanlevő mély gyermek- 
docsi eladó. ^ Ba fsa-utca 12.

í

IV., Zrínyi-u. 13 számú ház eladó.
1682

Nagyobb családi ház 5C0 négyszögöles te­
lekkel, szép gyümölcsössel, az udvaron 
ártézikuttal eladó. V., Fiumei-u. 30. 1704

Kereki dűlőkben 779 négyszögöl szántóföld 
eladó. Érdeklődni V., Thököly-u. 18. 1777

111., Sztraka u. 2 számú ház eladó. Ér­
deklődni ugyanott. 1788

Kisgazda Székházban dét Ü&letföelyl- 
ség azonnal kiadó. Bővebbet a házbizott­
ságnál. —

Nős Italméről keresek azonnali be­
lépésre. Cim a kiadóban.

Vetőmagvak, mindennemű termé­
nyek, tengeri, cirokmag házhoz szállítva. 
Mézet vásárolunk. Atlas, Jókai-u. 2 196

j

i
Menyasszony! bútort ZSÍROS
butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal u. 5.

Áptáíís 14-én délelőtt 9 óra­
kor a békéscsabai járásbírósá­

gon árverésre késül

Honvéd-utca 37. 
száma lakóház
250 négyszögöles béliéiekkel. 

Igen olcsón, kb. 2.000 pengőért 
megvásárolható Felvilágosítással 
szolgál dr Ressz József ügy­
véd Bcsaba, Ferenc József-tér 3.

Fajtiszta foxierier dutydd 6
hetesek eladók Orosházi-ut 20 szám alatt.

Egyszobás lakás gyemektelen házaspárnak 
kiadó VI., Deák u. 11.

Két alsóvégi tehénlegelő kiedó. Érdeklődn 
Horthy Miklós-ut 26.

Azonnal kiadó utcai szobás lakás Orosházi- 
ut 37. A ház eladó. 1852

Eladó uj nád, fehér szarvatlan kecske, 
jerke fiával. VJ., Kálvin-u. 20.

Bánát-u. 15 számú ház és kis sikátor sarok 
eladó. Érdeklődni Felsőkörös-sor 55 sz. alatt 
Szikora Jánosnál.

Nagyrétben egy okta föld eladó. Érdeklődői 
lehet V., Thököly u. 30.

Csinos kétszobás kis udvari lakás gyermek­
telennek május 1-től kiadó Árpád-sor 46.

VI., Berzsenyi-u. 61 számú QáZ kiadó.

Kifogástalan állapotban levő háromkerekű 
Morgan disautó eladó. Megtekint­
hető a Suhajda garázsban.

Eladó háromszobás ház nagy gyümölcsös- 
kerttel a MÁV állomáshoz közel V., Oros­
házi-ut 3. —

12 q befogadó képességű buzafiambdr
(szuszek) eladó Vajda u. 3........................................... ........ i
Hároméves gyermekemhez tisztaságkedvelő 
mindeneslányt vagy asszonyt felveszek. 
Tompa u. 11.

Hajiitottszékek o'csxn kaphatók, ugyanott 
egyszobás lakás gyermektelen házaspárnak 
kiadó, llléslvzi-u. 2/1.

Kiadó szép 2 «zobás udvari lakás tisztviselő- 
párnak, tanítónő, tanárnő vagy tisztviselő 
hölgynek, csendes őri udvarban. Thurzó- 
utca 1/2.

Keresek május t-re háromszobás utcai 
lakást. Cím a kiadóban.

Bejárónőt keresek délelőttre azonnali be­
lépésre. Okleveles szülőktől származó japán 
pines kölykök eladók. Gáspár, VI., Telep­
utca 12.

Ebédlőszekrény, 1 személyes háló, kis 
díván, sntik ovális asztal, varrógép, asztalok^ 
székek stb. sürgősen eladók. Érdeklődni 
Szőlő-u. 3.

:"Prónay-u. 57 számú Qáx
eladó.
Árpaszalma, törek és 3C0 kéve kő ró eladó. 
Jelentkezni V., Bessenyei-u. 46. 1885

Eladó egy jóltejelő idős fejőstehén. IV, 
Földvári-u. 20.

Teleki u. 5 számú ház kiadó. Érdeklődni 
Berényi-u. 8 szám alatt.

Takarmány cukorrépa e'adó
Sopronyon 476 tanyaszám. Bővebbet Teleki­
utca 13.

Takarításért lakást adod I., 
Batthyány u. 12.

Fösnitisdó mindenest felveszek. Ferenc 
József-tér 4 emelet.

Egyszobás utcai lakás kiadó Herényi u. 28.

Eladók: ebédlőkredenc, bőrszékek, virág- 
állvány, ágy, éjjeliszekrény, disz füszertartó, 
dróthálós nagykapu és kiskapu Thurzó- 
utca 1/2.

Komplett utcai háremszobás fürdőszobás 
lakás május 1-re kiadd. Cím a kiadóban.

Eladó jó fejőstehén V., Franklin- 
utca 61.

Hatéves borjastehén eladó Nagyrét 2306/1 
Kőröstől a második dűlőben.

10 család méh Dundler ikerkaptárakban 
eladó. Fekete Ferenc, Nagyrét.

IV., Áchim L. András u. 12 számú h^Z
eladó.
Eladó uj országos kettes kaptár V,, 
Rákosi Jenő-u. 14

Hadíiir vagy műhely helyiség
kiadó Irányi-u. 13

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Fe­
renc Józstf tér 1, Török fodrászüzlet.

15C0 drb cementcseiép és 2 lóra való szer­
szám eladó VI, Berzsenyi-u. 16.

Kovácsfuvó, francia tűzzel, 2 tüzpart füst- 
termelóvel, üllők, kovácsfurőgép, gyorsfuró- 
gép, szénsavtartály, lemezolló, richtpiatni, 
lyukasztó prés, satuk, féderes kocsi, tasz­
terek, gyöngyök, villanylámpaernyők, Edison 
mozgó eladó Andrássy ut 45.

IV., Vörösmarthy-u. 33 számú ház és Mező­
megy eren tanya 2 hold földdel eladó. Bő­
vebbet Mezőmegyer Berényi u. 2.

Bontásból eredő tetőszerkezet, vályog 
és cserepek eladók Berényi-u. 37.

Eladó adómentes téglaház, esetleg 5 száza­
lék teherrel és egy kis ház. Árpád-sor 78.

Kiadó 3 szobás verandás lakás május 1-től 
Horthy- ut 5.

Eladó kevesethasznált sportkocsi és 2 ágy 
L, Honvéd-u. 11.

Gye*maiz cpotidocsi eladó 11., 
Beliczey-u. 1 l/a

11!., Csillag u. 3 számú f* eladó. 
Érdeklődni Sztrrka u. 12.

A kiadásért felelős Migend Dezső, Kisdia és nvomtstia a Kőrösvizek rt
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